
ACŢIUNE DE MONITORIZARE 

privind riscurile existente la locurile de muncă din  

întreprinderi mici (10 - 49 lucrători) 

Acţiunea are ca obiectiv monitorizarea respectării prevederilor legale privind 

prevenirea riscurilor profesionale în întreprinderi mici, precum şi cu privire la 

măsurile de prevenire şi protecţie aplicate. 

Acţiunea de monitorizare urmăreşte, pe de o parte, conştientizarea angajatorilor cu 

privire la necesitatea respectării cerinţelor legale din domeniul securităţii şi sănătăţii 

în muncă şi, pe de altă parte, identificarea situaţiei actuale a activităţilor de 

prevenire şi protecţie realizate în întreprinderi mici.  

Potrivit datelor statistice furnizate de Institutul Naţional de Statistică1, în anul 2018 

ponderea microîntreprinderilor, întreprinderilor mici şi mijlocii în totalul 

întreprinderilor din România, respectiv 1077536 întreprinderi, era de 99,79%. 

Procentul important de întreprinderi s-a menţinut aproximativ constant în ultimii ani, 

acest segment de întreprinderi reprezentând, în prezent, motorul economiei. În acest 

context, trebuie reliefat faptul că întreprinderile mici şi microîntreprinderile 

însumează 98,6% din totalul întreprinderilor din România. 

Din datele Institutului Naţional de Statistică rezultă că în anul 2018 funcţionau 59.139 

întreprinderi mici, adică 82,3% din totalul întreprinderilor mici şi mijlocii din 

România.  

Având în vederea ponderea semnificativă a întreprinderilor mici şi a 

microîntreprinderilor în economie, Inspecţia Muncii a derulat în anul 2021 o acţiune 

privind riscurile existente la locurile de muncă, focalizată pe specificul 

microîntreprinderilor. Rezultatele acţiunii, precum şi impactul pe care aceasta l-a 

avut în rândul angajatorilor, au relevat utilitatea monitorizării respectării 
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prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale și necesitatea continuării 

acestei acţiuni la întreprinderile mici.  

De asemenea, în timpul controalelor efectuate de către inspectorii de muncă s-au 

constatat neconformităţi în aplicarea legislaţiei de securitate şi sănătate în muncă în 

întreprinderile mici şi mijlocii.  

Luând în considerare faptul că o mai bună implementare a legislaţiei în domeniul 

securităţii şi sănătăţii în muncă determină îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi 

reducerea numărului de accidente de muncă şi boli profesionale, Inspecţia Muncii are 

ca prioritate ridicarea nivelului de respectare a cerinţelor legale în toate 

întreprinderile, cu focalizare pe întreprinderile mici în cadrul acestei acţiuni de 

monitorizare.  

 


